

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona  
—  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfé és ünneptani nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

### Intő jel.

A képviselőház ma összejön s holnap valószínűleg megkezdí normális működését. A felirati vita küszöbön áll. Az új többség kormányalakító törekvéseit kiviszi a nyilvánosság elé. A titokteljes és zártkörű tanácskozások homályából a szabad levegőre jutnak ki a szövetkezett többségi pártok feltevélei.

Bár a koalíció vezetősége lehetőleg szűk medret szeretne ásni a közös program megvitatásának, bár a szabadelvűpártról nem gondoljuk, hogy tulságosan kizsákmányolná egy oly felirat megvitatásának taktikai előnyeit, amelyről Kossuth Ferenc jóelőre hirdeti, hogy annak a megszerkesztésében része nem volt: azt hisszük, a vita mégis érdekessé fog válni. Sokkal érdekesebbé és tanulságosabbá, mintsem a koalíció vezérkara szeretné.

S ha lapjaik már most is komikus hévvel tiltakoznak oly »gonosz« kísérletek ellen, hogy a parlamenti vita során a felirati tervezet homályos zugai élesen megvilágíttassanak s tetszetős mondatainak valódi értelmé, igazi tartalma megállapíttassék, úgy

ez a helyett, hogy eloszlatná, csak fokozza a gyanút. Mert az ellenzéki pártok politikája felemelt fővel, nagy muzikaszóval járt a választási küzdelem idején. Nincs tehát s nem is lehet okuk arra, hogy most finom fátyol mögé rejtsek ábrázatukat.

De nem akarunk elébe vágni magának a vitának, amelynek folyamán érdekes fordulatokra lehetünk elkészülve.

E helyen egy másik dologra kell rámutatnunk: Kossuth Ferenc gyászos kommentárait. Mert csak gyászosnak mondhatjuk a koalíció vezérének tegnapi cikkét, amelyben ugyancsak elébe harangozik az összeülő parlament munkájának. Az a vigasztalan pessimizmus, amely cikkéből kiárad, két-három új választásnak, abszolutisztikus kísérleteknek stb. kilátásba helyezése, csak olajat fog önteni a tüzre. Könnyen oly levegőt és oly hangulatot teremthet magában a koalíciós pártok táborában is, hogy ebben a levegőben és ebben a hangulatban a »méréselt« felirat tárgyalása nem volna csoda, ha a belső polgárháborúnak jelenségei között folynék le. Éppen mert Kossuth Ferencet nyugodt, objektív fejnek ismerjük, rossz taktikának tartjuk részé-

ről a jövőnek ily komor és nyugtalanító színekkel való feltüntetését. Nem volna csoda, ha a koalíció vezére által hangoztatott sötét jóslatoktól megvaditva, a felirat »méréselt« tartalma kitöréseket idézne elő szélbali lelkekben. Egyrészt a szabadelvűpárti sajtó legszelidebb bírálatát is ugratásnak minősíteni; másrészt az ördög falrafestésével az intranzigens hangulatot erősíteni: nem a leglogikusabb s a legkövetkezetesebb eljárás.

Amíg a magyar parlament a gyümölcsöző és alkotó munka előfeltétele — parlamenti kormány és tisztázódott pártviszonyok — nélkül ül össze, az osztrák Reichsrath pártjai egyesülnek a magyar érdekek ellen folytatott hadjárat pozitív szándékában.

Néhány év előtt rothadtak és züllöttek voltak az osztrák pártviszonyok. A helyett, hogy mi az ország javára kihasználtuk volna belső villongásaikat, megtettük nekik a szivességet, hogy mi is lesülyedtünk a ő parlamenti tehetetlenségük és anarchiájuk színvonalára. Mi bizony elszalasztottuk szépen Ausztria gyengeségének és züllésének történelmi pillanatait.

Bezzeg nem szalasztják ők el a mienket. S amíg a magyar parlament

## TARCA.

### Vesszőparipán.

Irtá: Jerome Klapka Jerome.  
(Folyt. és vége.)

Ami engem illet, voltaképp hallgatnem kellene, mert elfogult lehetnék magammal szemben. Csak annyit mondok, hogyha én a Begglely fotografiáira hasonlítok, akkor mindazoknak a kritikuskoknak, akik valaha rosszat irtak rólam, nemcsak igazuk van, hanem még szépitettek is. De azt hiszem, hogy bár nem hasonlítok a belvederi Apollóra, mégis állithatom, hogy az egyik lábam nem kétszer vastagabb a másiknál és nem görbül felfelé. Begglely ugyan mentegőzött, hogy a negatívumnak, mikor fürdette, valami baja esett, de ez a mentegőzése nem volt rajta a képen és így mondhatom, hogy igazságtalanság történt velem.

Fényképeim a perspektiva törvényeit zseniálisan felforgatta. Láttam egy fényképet, amelyen a nagybátyja és egy szélmalom volt levéve. Minden előítélet nélkül való férfiú eltűnődhetett volna rajta, hogy ki nagyobb: a nagybátyja e vagy a malom.

Begglely egyszer botrányt is okozott. Lefényképezett egy városszerte ismert és tisztelt hajadont, amint az ölében egy felnőtt férfit ringatott. Az ur arca felismerhetetlen volt és olyan ruhát viselt, amely egy hat láb, négy hüvelyk magasú férfiúhoz képest kissé gyermekesnek látszott. A karját a hölgy nyaka köré

fonta, a nő pedig igen furesán mosolygott. Mivel én ismertem a Begglely átkozott masináját, elfogadtam a tiszteletreméltó hölgy magyarázatát, hogy a fényképen látható óriási fiatalember nem más, mint tizenegy éves unokaöccse. De a rossznyelvűek többé nem hittek a hölgynek és meggyanusították.

Az emberek szívesen álltak Begglely gépe elé, mert ingyen fényképezte le őket. Idővel a város körül három mértföldnyire nem volt ember, akit Begglely le nem vett. Az igaz, hogy ezek az emberek, amint a fotografiájukat kezükbe kapták, halálosan megundorodtak maguktól.

Valamivel később egy gonosz szellem feltalálta a pillanatsfényképet. Begglely is beszerzett egy Kodakot és azontul folyton rajta lógott. Ennek az ördögös gépnek az volt a szokása, hogy mindig azt a pillanatot kapta le, amely az emberekre nézve legmegalázóbb volt. Begglely gépe valóságos átok lett barátjaira.

Senki sem mert többé semmitsem tenni, mert félt, hogy Begglely épp akkor örökíti meg. Begglely például pillanatsfényképet csinált az apjáról, amint dühöngve nekiszaladt a kertészének; hajadon hugát pedig abban a pillanatban kapta le, amint a kertajtóban csókot váltott titkos udvarlójával. Semmi sem volt előtte szent. Lekodakozta a nagynénje temetését hátulról. A sirnál pillanatsfényképet csinált, amelyen a főgyászoló a cilindere mögött vídám történetet sugdosott a szomszédjának, egy harmadizig való rokonának.

Begglely ellen már mindenki a végsőig el volt keseredve, amikor egy Haynoth nevű fiatal ember azt indítványozta,

hogy utazzék vele egy társaság Törökországba. Az egész társaság olyan melegen ajánlotta Begglelyt, hogy Haynoth végre is őt vitte egyedül magával társaság gyanánt. Biztunk benne, hogy Begglely majd ráfogja a kodakját valamelyik háremhölgyre és az eunuch kardja megteszi kedvünkre a többit . . .

Mi azonban részben csalódtunk. Azért mondom, hogy részben, mert bár Begglely élve került vissza, legalább teljesen kigyógyult fotografáló szenvedelméből. Azt mondta, hogy a világon minden angolul beszélő férfi, nő és gyermek, akivel csak külföldön találkozott, Kodakmasinával járt, úgy, hogy rövid idő alatt valósággal megőrült, valahányszor fekete kendőt vagy gummilabdát látott.

Elbeszélte, hogy a Tátra hegység legmagasabb csúcsán, az angol és amerikai turistákat, akik a »nagy tátrai kilátást« le akarják fotografálni, a magyar rendőrök hosszú sorban felállítják párosával és csak kettő-kettő fotografálhat egyszerre. Néha olyan hosszú volt a sor, hogy Begglelynek negyedfél órahosszáig kellett várnia a gépével.

Elmondta azt is, hogy konstantinápolyi koldusok a kebelükön táblát viselnek, amelyen díjszabás van az amatőr fotografusok részére. Egy ilyen árjegyzéket magával hozott emlékül. Így hangzik:

Egyszeri félvétel, előlről vagy hátulról	2 frank.
Egyszeri félvétel, arckifejezést	3 .
Egyszeri félvétel, kecses magatartással	4 .
Egyszeri félvétel, imádkozás közben	5 .
Egyszeri félvétel, boxolás közben	10 .

Begglely szerint olyan emberek, a kiknek különösen »érdekes«, vagyis gonosz arcuk van, vagy borzalmasan megvannak esonkítva, 20 frankot is elkérnek egy felvételért.

A téli évadra szükséges **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak **Rosenbaum A. cég** építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

a teljes meghasonlás képét mutatja, ime odaát valamennyi párt felvonult ellenünk, hogy szorongatott helyzetünket Ausztria javára kíméletlenül kiszákmányolják.

Intő jel ez arra nézve, hogy a koalíció ne feszítse túl a hurt, makaczságával ne idézzen fel veszedelmes konfliktusokat. Vegye át mielőbb az ország kormányzatát, hogy felelős parlamenti kormány s erős kormánypárt huzza keresztül az osztrák pártoknak Magyarországra vonatkozó számításait.

## Visszaemlékezéseim. (1848—1861.)

Írta: Hianusz István.

(Folytatás.)

7

Visszaállította édes anyám az ott-hont, de a szabadságharc további folyamáról aggasztó hírek érkeztek. Kiszámították ekkor a eszmadiák a világoi fegyver letétét tájt, hogy a Kossuth bankónak több fölvirradása nem lesz; siettek nagyapámtól sok kész bőrt összevásárolni, ő bizott és vesztett, el is uszott azon a réven az 5 háza közül 2, mert aki be nem szolgáltatta is a magyar bankjegyeit, annak a kezében is értékeket vesztették azok. Ma is sok van még ezekből. Ha valaha a magyar állam azokat beváltaná, jól járna a kecskeméti főreáliskola szegénytanulóit segítő egyesület, annyi gyűlt föl a kezemből csak 1886 óta is.

A Márianévi bucsuról (szeptember 8-át követő vasárnap) este hazatértünkben láttam az osztrák ágyukat Pest felől Vácra bevonulni és azzal igazán beborult fölöttünk az ég. Suttogták, hogy ázsiai szittyia magyarok jönnek segítségül a német és orosz ellen, biztak is sokan, az igaz ügy zátonyra jutása sugalmazta lelküknek azt a hiú reményiséget. Jöttek azonban a fertály bankók. Szorongatta érepénzét kiki, noha a magyar cimvertűek a Kossuth bankjegyek sorsára jutottak. Föl kellett darabolni a német papírpénzt, hogy az adásvétel föl ne akadjon. Volt benne aratása a bécsi banknak.

Rémesen szaporodtak most a kétfejű sasok, árként ömlött a fekete sárge színű festék minden jelző deszkára, megjelentek a boltok kiakasztott jelző tábláin a Kais, Koen, Tabak, Trafik, Stempel föliratok. Amely érthetetlen szavakon eleget eltöprengtünk mi kis gyermekek.

Édes anyám ekkortájt valami Kati nevű szolgálóleányt fogadott föl. Ugy mesélte, hogy ő komáromi leány, elment hazulról a honvédekkel a regiment után és most, a fegyver lerakás után gyalog igyekszik haza. Világostól Vácig már több helyt volt rövid szolgálatban, míg a tovább mehetésre egy kis költséget szerezhetett. Nálunk se volt soká, de az alatt nekem a csatákról rémletes dolgokat beszélt el, ő egy öregebb markotányosné mellett segédkezett, de mikor azt golyó megölte, ő folytatta az italárusítást a seregnél.

Egy estén esendörök jelentek meg nálunk, elvitték apámat Pestre az Újépületbe. Bűne a nemzetőr főhadnagyság volt, vagy inkább az, hogy egy vendéglőben idegen emberek előtt a németet szidni találta. Meglátogattuk édes anyámmal őt és mikor katona köpönyegben, láncsal a kezén megláttam, sirva fakadtam, a mi őt is kibozta a férfias nyugodtságából. De mivel nagy dolgot nem bírtak rábizonyítani, nem lett a nemzet vértanúja, haza bocsátották, de betegen.

1851. szeptemberben a kiasszony napi vásárra mentünk apámmal Győrbe kocsin, kikészített bőröket vittünk oda. Láttam Esztergomban az állásoktól körülrecézett, épülő bazilikát, Szönyön a romban álló,

részben építésbe vett sok házat, amelyek falába ágyugolyókat illesztettek be, a komáromi vár ostroma emlékére. Láttam Komáromban a Szent-András leégett nagy templomát, beszakadozott boltozatán még szabadon hatolt be a napsugár. Összenéztük a vár belsejét is; mikép eshetett az meg oly szigorú gyanakvó időben, ma sem értem. Győr felé haladtunkban mutatta apám az ácsi erdőt és beszélt az ott vivott csatából egy olyan részletet is, a mely aligha van megírva. Sok dologról volt jó értesültsége.

Eladta ekkortájt nagyapám a harmadik házat is, ahol napvilágot láttam, a Dunaparton áll a Tulsókocsma átellenében a felső sarok, de ma állított állapotban. Részünkre alakított lakást a felső házában, mely előtt a híres vastag ákáca állott, 2 gyerek körül nem ölelte; a műhelyét átadta apámnak. Új szállásunk padlásán egyszer fölfödöztem a tető és a kémény között elrejtett kardot. Elmondtam apámnak; ő a szemem láttára törte három darabba s azokból kenyérvágó és konyhakéseket csináltatott. Nemzetőr főhadnagyi kardja lehetett az, és mivel senkinek fegyvert rejtgetni nem volt szabad, a 10 éves gyermek esetleges csacsakasága miatt nem volt kedve újra az Újépületbe jutni.

(Folyt. köv.)

## Koháry-város.

A Koháry-város a III. tizednek a Jókai- és Budai-utcák közé eső részét, az ez egész IV. tizedet és az V. tizednek a Rákóczi-utig terjedő részét foglalná magába, emellett a belterülethez esatoltatnék a Váci-hegynék jókora darabja is. Nevét a kerület a város egykori híres nevezetes földesuráról, Koháry Istvánról venné, aki a város lakosságával igen sok jót tett s számos adomány is beszél a nemeslelkűségéről. A Kóburg hercegi család neki köszönheti mesés gazdagságát, mégis hálatlanul eldobta a Kóburg-Koháry neve mellől a magyar hangzásu felét, mikor a jó magyar pénzen megduzzadt a zsebe. Illő tehát, hogy legalább Kecskemét városa gondoskodjék emléke megörökítéséről. — A Koháry város utcarevei mesés gonddal s emellett igen szerencsésen is vannak összeválogatva, noha ez a kerület adhatott a tanácsnak legnagyobb dolgot a maga tarthatatlan név-állatseregletével. Nézzük csak a tenger sok vadat, hullót, madarat, mely mind képviselve volt egy-egy utcanévvel: ezek sorában látjuk a Sas, Kakas, Sáska, Borz, Varju, Szarvas, Galamb, Óz, Gyík, Fűrj kedves állatkákat. Ezeket csakugyan ki kellett küszöbölni s helyes dolog, hogy az ilyen utcák nagyobbbrészt azon családok nevével neveztettek el, melyeknek a várossal szemben régen földesuri jogaik voltak. Természetes azonban, hogy itt is bizonyos mértéket kell tartani, mert a tulságosan sok tulajdonnevet egyszerre behozva igen bajos dolog lesz megtanulni, emellett pedig egyes nevek csakugyan nagyon kevés jogcímekkel bírhatnak a megörökítésre. Nyilvánvaló dolog, hogy a Koháry városban a családnevek tulságosan össze vannak zsufolva. A következő tulajdonneveket fogadta el a tervezet: Horváth Cyrill, Erdőssy, Fráter, Liszti, Péro, Pátkai, Plathy, Kenderessy, Balog, Gémessy, Pászthóy Csáky, Dóczy, Wesselényi, Pathecsy, Sárkándi, Vízkeleti, Lábatlan,

Vezsenyi, Czollner. Ezek valamennyijéről utcát elnevezni szinte adszurd dolog lenne, ki kell tehát válogatni a legjavát, amelyek valóban érdemsek a megörökítésre, a többi helyett pedig egynéhány jellemző nevet kellene kiszemelni. — Tere kettő lesz a Koháry-városnak: a Katona-József sétátér, melyet *Városligetnek* kíván a tervezet elneveztetni s a Sutu-ucái tér, melynek Kaszap-tér lenne a neve. A Szentháromságiszobor előtt elterülő tér számára van Katona József neve fönntartva, azért kellett a vasuti sétány részére más névről gondoskodni.

## Politikai hírek.

\* **Bánffy Dezső akciója.** Bánffy Dezső tegnapi számunkban jelzett akciójára vonatkozólag a következő jelentést tettük: Emlékezzenek arra a beszédre, melyben Bánffy Dezső párthíveinek körében bizonyos *név-változtatást* helyezett ki-látásba. Azt mondta, hogy a pártja végre is nem maradhat már sokáig *új párt*, a mi hovatovább komikusan hangzik. Jeleket látok, hogy *ez a név változtatás küszöbön van, még pedig egy, a helyzet-hez simuló programmal kapcsolatosan.* Bánffy Dezső elérkezettnek látja az időt, hogy módot adjon mindenkinek, szabad-elvűpártiaknak is, az ő programja körül való csoportosulásra. Egy jól megválasztott név s egy fölfelé is számoló okos program megállapítása: hirtelen nagy csudát művelhet. Egyszerre csak egész nagy tábor állhat a mai kis újpárt vezére mögött. Akik biznak Bánffyban, akik mindenáron kibontakozást akarnak s akik régen lesnek új pártalakulásra, mind mellette fognak teremni. És a közvélemény egy szép napon azt fogja látni, hogy Bánffynak és *csak* Bánffynak van többsége a parlamentben. Ha pedig, ami elkerülhetetlen, akadni fognak haragosok, akik árulást emlegetnek, arra az esetre se jön Bánffy zavarba. A hosszú válság minden fázisából vannak neki *intim napló jegyzetei*, amelyekkel sok kellemetlenkedő urat lehet majd szépen féken tartani. Bánffy bécsi látogatása alighanem azt jelenti, hogy dolgozik már a programmon, melynek *fönn se legyen akadály*a.

\* **Justh Gyula Tisza Istvánról.** Bécsből jelentik az Újságnak: Itteni politikai körökben mostanában sokat emlegetik Justh Gyulának nyilatkozatát, amelyet Makón tett. Egy lakomán ugyanis egy fiatal ügyvéd felköszöntőt mondott, melyben gróf Tisza István miniszterelnököt sértő szavakkal támadta és mint az ország ellenségét tüntette fel. Justh Gyula nyomban felkelt és a gróf Tisza elleni támadásokban foglalt tulságokat visszautasította. Nem szabad azt hinni, — mondotta — hogy Tiszát, minden súlyos hibája mellett is, nem a tiszta szándék vezette vagy hogy hazafiatlan ember volna. S hozzátette Justh Gyula:

— Ha Magyarország ma független állam volna és királyt kellene választania, *én habozás nélkül Tiszára adnám szavazatomat.*

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Az ülés elején Justh Gyula bejelentette, hogy Szalay Lajos lemondott ujvidéki mandátumáról, báró Bánffy Dezsőt és Smialovszky Valért pedig megválasztották. Az ellenzék zajosan éljenezett nekik.

**Állatorvosi rendelés ZOLTÁN Á. ERNŐ Állatorvosi rendelés**  
nagy és kis állatok részére városi állatorvos nagy és kis állatok részére  
(A városbázival szemben, Hójjas-f. ház.)

Az elnök ezután arról referált, hogy a zombori Schweidl szoborbizottság leleplezési ünnepére meghívta a Házat. Ugron Gábor kivánságára kimondta, hogy a képviselőház tagjait az ünnepre az egyik elnök fogja vezetni.

Ezután már csak az történt, hogy Issekutz Győző, az V. bírálóbizottság tagja letette az esküt és Polónyi Géza, az V. bírálóbizottság elnöke bejelentette, hogy Vlád Aurél és Geréb János mandátumait igazolták. Majd az elnök holnap délelőtt tíz órára kitűzte a felirat tárgyalását. Ezzel vége volt az ülésnek.

## Hirek az országból.

**— Országos borvásár Sopronban.** A harmadik országos borvásárt, mint Sopronból jelentik, vasárnap nyitották meg a kereskedelmi és a termelő körök nagy érdeklődése mellett. Ezekben a borvidékek gécepontjain rendezett vásárokon, közel a határszélekhez, a legjobb alkalom kínálkozik a már szinte elfelejtett bortípusok népszerűsítésére s ezeken a vásárokon bizonyul be, hogy a rekonstruált területek terméke teljesen versenyképes. A vásárokon szereplő borminőségek és mennyiségek azt igazolják, hogy kivitelképesek vagyunk és behozatalra immár szükség nincs. Mikor egy vásáron, mint a soproni, 1360 termelő jelenik 840 borfajtával és több mint 60 000 hektoliter termékkel, akkor a versenyképesség teljesen igazolva van. A borvásár dus anyaga annak a bizonyossága, hogy az a nagy fáradság és áldozat, amelylyel a szőlőrekonstrukció nagy munkáját a törvényhozás, a kormány és a magyar társadalom végbevitte, az országra immár gyümölcsözővé vált. Az az eredmény, amely a rekonstrukciót követte, bizonyossága annak, hogy a magyarnak csak komolyan akarnia kell és meg tud küzdeni a legnagyobb veszedelmekkel.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, május 3.

**— Egy földink elöléptetése.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király dr. Bakule Géza kunszentmiklósi járásbírósi jegyző földinket a szabadkai kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

**— Kis gyermek halála.** Ma éjjel hosszas szenvedés után jobblétre szenderült a kicsi Gröber Ferike, Gröber Ferenc, katonai nyilvántartónak és nejeének, Fehér Margit női pariskolai igazgatónak 7 hónapos fiacskája. A picinyke halottnak e hó 4-én, csütörtökön lesz a temetése a Klapka-utcai gyászháztól.

**— Vizsgálatok.** A kollégiumban már e héten megkezdődnek a tanévet záró vizsgálatok a nyolcadik osztály vizsgálatával, melyeket 6-án, 10-én és 12-én tartanak meg. Az írásbeli érettségi vizsgálatok 15-től 19-ig bezárólag lesznek, a szóbeli érettségit pedig június 19., 20. és 21. napjaira tűzték ki, amelyen egyházi részről Takács József ceglédi lelkész fog elnökölni.

**— Egy színigazgató halála.** Súlyos vesztés érte a vidéki színészetet. A szegedi kórházban meghalt Csóka Sándor, volt színigazgató, aki utolsó éveit Szegeden töltötte. Az elhunyt, aki a magyar színészetnek egyik uttörője volt, buzgó kitartással apostolkodott a magyar sző érdekében, különösen a nemzetiségektől lakott véghatárokon, amelyek az általa igazgatott színkerületbe estek. Derék, jó magyar ember volt, aki becsületet igyekezett szolgálni a magyar művészetet, sokszor tehetségén felül való áldozattal is. Nálunk való működésével is a legjobb emlékeket hagyta maga után. A rögzös pályá megviselte szívós szervezetét, úgy, hogy egy pár esztendővel ezelőtt már

olyan gyengének érezte magát, hogy társulatát, amelylyel sok elismerést szerzett, feloszlatta, maga pedig nyugalomba vonult.

**— Az új menetrend.** A természet ujjaszületésével a vasuti forgalmi élet is nagyot fordult május elsején. Most különösen érdekes és fontos ez a változás. A vasuti menetrend változásával kapcsolatos mizériákat három nap óta sínyli a közönség s bizony azok nemesak a szokatlanságuknál, hanem ártalmas és zavaró hatásuknál fogva is kellemetlenek. A vasuti igazgatóságnak sürgősen intézkednie kell, hogy városunk megszabaduljon ettől a kényelmetlen ujtástól, mert a mi forgalmi érdekeink respektust követelnek.

**— Eltűnt inas.** Özv. Kun Gergelyné ma bent járt a rendőrségen és sirva panaszkolta, hogy Peter nevű 13 esztendő fiának, ki Farkas Mór fűszerüzletében inaskodott, tegnap óta nyoma veszett. A gyerek tegnap reggel távozott el hazulról, de sem az üzletbe nem ment, sem pedig haza nem tért. Az anya azt hiszi, hogy egy ismeretlen férfi rábeszélésére többed-magával *Budapestre* szökött a fia, ahol egy fűsügárbán alkalmazást ígértek neki. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt holléte, valamint a lelketlen csalogató fölkeresésére.

**— A katonai szemlék elhalasztása.** A katonai ellenőrzési szemlék, szokás szerint, októberben tartatnak. Arad város most feliratot intézett a parlamenthez, hogy e szemlék ideje novemberre halasztassék, mivel a szemléken való megjelenés sokakat a mezőgazdasági munkában megakaszt. Arad ezt a feliratot pártoló hozzájárulás vegett megküldte a kecskeméti törvényhatósági bizottságnak is.

**— Könyvkereskedők megállapodása.** A helybeli könyvkereskedők megállapodtak abban, hogy üzleteiket augusztus 20-ig bezárólag este 7 órakor zárják be.

**— Gyűjtés Jokai szobrára.** Az a felhívás, amelyet nemrégiben intéztünk társadalmunkhoz a Jokai-szobor ügyében, úgy látszik, nem volt egészen eredménytelen. Az ev. ref. főgimnázium hazafias tanári kara ugyanis most gyűjtést indított e célra az intézet növendékei között, mint annak idején más nagyjaink emlékének megörökítése alkalmával is tette. Reméljük, hogy a példát nemesak a többi iskolák, hanem egyéb testületek, társaságok is követni fogják.

**— A szomszéd városok a vakokért.** A siketnémák és vakok kecskeméti intézetének a szomszéd városokban, Kiskunfélegyházán, Nagykörösiön és Cegléden elhelyezett perselyeit a napokban bontották fel. Kiskunfélegyházán 14 K 80 fillért, Nagykörösiön 13 K 76 fillért, Cegléden pedig 14 K 18 fillért adtak az emberbarátok eme nemes célra.

**— Köszönetnyilvánítás.** Az i z s á k i Kossuth-szobor bizottság f. évi április hó 24-én a Központri szálloda részesei termében, a vidékiek nagy örszete mellett fényesen sikerült táncvigalmat rendezett, mely a szobor-alap javára jelentékeny összeget jövedelmezett. Ugy a helybeli, mint a számos vidéki megjelenteknek és felülfizetőeknek a bizottság ezután nyilvánítja köszönetét. Felülfizettek a következők: Adorján Sándor 5 K, Boesay János, Kudar Kálmán, dr. László Károly 3—3 K, Haraszthy Gyula, Kudar Béla 2—2 K, Kovács Péter, Bóka Kálmán, Nagy Sándor, Onody Dezső, Papp Mihály, Posch Lipót, Rózsa Manó, Szerbith István, Takács János, Izsák József 1—1 K, ifj. Papp Lukács, Jávoroka Lajos, Vince István, Löbl Kálmán 20—20, Farkas Ferenc 40, B. Kiss István 10 fillért.

**— Ebmarás.** Héjjas József 5. t., 40. sz. a. lakos kutyája megharapta S. Tóth Gábor 10 éves fiút s azon veszedelmes sebet ejtett. A kutya gazdáját följelentették a rendőrségen.

**— Hirdetési szabályrendeletünk.** Makó városa e hét folyamán átiratban megkereste Kecskemétet a hirdetési szabályrendeletének egy példányban való megküldése iránt. Makón ugyanis most állítja föl egy vállalat a hirdetési oszlopokat. A főjegyző már teljesítette Makó városának kérelmét.

**— A magyar sörpar sikere külföldön.** Érdekes és örvendetes hírt közölnek velünk Nápolyból. Az ottani nemzetközi mintakiállításán, ahol világhírű serfőzdek vettek részt termékeikkel, magyar gyártmányu sör nyerte el az első díjat. A kőbányai polgári serfőző részvénytársaságé a dícsőség, hogy a magyar sörparnak juttatta a nápolyi grande premiot (nagy díjat), melylyel ismét fényes elismerést szerzett hazai sörparunknak.

### Anyakönyvi kivonat.

— május 3-án.

**Születések:** Szelei Erzsébet rk., Vessző Sándor rk., Hosszu Etel rk., Kapás József rk., Hegyi Gábor ref.

**Halálozások:** Körös Judit ref. 18 napos, Ivánovics Mihály rk. 68 éves, Gröber Ferenc rk. 7 hónapos, Kanász Imre rk. 15 hónapos.

**Házasságot kötöttek:** Vágó Lajos rk. és özv. Földi Gergelyné Horváth Eszter rk., Zakar György rk. és Végh Magdolna rk.

Felölös szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

997/1905. tkv. sz.

## Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Varga István végrehajthatónak, továbbá Benics János csatlakozónak Kottlárík János elleni 33 korona és 68 korona és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1. A jászkerekegyházi 390. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—5. sorszámmal felvett Kottlárík János tulajdonát képező 440 korona becsértékű jószágtest;  
2. a jászkerekegyházi 391. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—4. sorszámmal felvett Kottlárík János végrehajtást szenvedett és Kottlárík József tulajdonostárs nevében álló 318 korona becsértékű jószágtestet a végrehajtási törvény 156. § a értelmében egészen és pedig a 4213/97. számú végzéssel özv. Kottlárík Andrásné szül. Kottlárík Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti-jog terhével, ha ennek fentartása mellett 800 korona vételár ígértetik, ellenesetben ennek terhe nélkül az 1905. évi május hó 30-ik napján delután 2 órakor Jászkerekegyháza községében tartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Jászkerekegyháza községében tartandó megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy ova-dékképes értékpapirban a kiküldött kérelemhez bánatpénzül előre letenni.

3774—1—1

(P. H.)

## Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400 holdas birtok haszonbérbe kiadó.  
Borbáson egy 50—60 holdas birtok haszonbérbe kiadó.  
Az Izsák-ut elején egy kis földbirtok eladó.  
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.  
A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak eladók.  
Szarkában 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapások, istálló stb. van rajta.  
Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.  
Tafaján egy 10—12 holdas föld megvételik.  
Egy 120—150 holdas homokbirtok, melyen kaszáló is van haszonbérbe kerestetik.  
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvételik.  
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.  
Szarka páron a vasuti állomáshoz 10 percnyire egy 3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold régenye s fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón eladó.  
A várostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű szántó föld eladó.  
Szarkában 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

2150—1905. tksz.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telek bonyví hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank* végrehajthatónak *Gressai Ferencz* elleni 240 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett:

1. a kecskeméti 4992. számú tkvi betétben A+1. sorszámmal felvett végrehajtást szenvedett és *Gressai János* (nős volt *Varga Teréziával*) tulajdonostárs néven álló 376 korona becsértékű jószágtest.

2. a kecskeméti 4993. számú tkvi betétben A I., 1. 2. sorszámmal felvett végrehajtást szenvedett, valamint *Gressai János* (nős volt *Varga Teréziával*), *Gressai János* és neje *Cs. Szabó Eszter* tulajdonostársak néven álló 268 korona becsértékű jószágtest, és pedig 4928/896. számú végzéssel elől nevezett *Gressai János* javára feljegyzett elidegenítési és terhelési tilalónra való tekintet nélkül.

3. a kecskeméti 4994. számú betétben A+1. sor 416. hrsz. alatt felvett végrehajtást szenvedett, továbbá *Gressai János* és neje szül. *Cs. Szabó Eszter* tulajdonostársak néven álló 1242. korona becsértékű jószágtest és pedig mindhárom jószágtest a végrehajtási törvény 56. §-a értelmében egészen az 1905. évi május hó 27-ik napján d. e. 9 órakor a kir. tvszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telek-könyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi márczius hó 8. napján, a kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnál.

3771 (P. H.) 1—1

### Árlejtési hirdetmény.

A Kerekegyházi Róm. Kath. Egyház közhírré teszi, hogy a templom és plébániai lak tetejét — a régi cserép felhasználásával — újjá építteti, melyre ezennel árlejtést hirdet. A költségvetés a kerekegyházi plébánián megtekinthető. Az árlejtés május 15-én délelőtt 12 óráig nyújtható be.

Kerekegyháza, 1905. május 2.  
**Fehér Miklós** Szedmák József  
jegyző. iskolaszéki elnök.

3770—1—1



### Ruhatisztító- és kelmefestő-üzletemet

áthelyeztem folyó évi május hó 1-től Nagykörösi-utca (a Nagytakarék pénztár épületében) Lövi Soma-féle üzlet szomszédságába. Tisztelettel:

### Várad Mihály

3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten. 15—4

Férfi öltönyök vegytisztítása  
3 koronától feljebb!!



### Kiadó úri lakások.

A Nagykörösi-utca 20 ik szám alatti *Dékány-féle* ház első emeletén egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, egyéb mellékhelyiségekből álló lakás és istálló, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

### Új vegytisztító-üzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy a III. tized, Budai-nagy-utca 151. számú **Juhász-házban**, az **Itezés piac** mellett **művegyészeti és függőnytisztító üzletet nyitottam.**

Elvállalok minden, e szakba vágó dolgokat **jutányos árak** mellett.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Szántó Jánosné**

3769—1—1 vegytisztító.  
Az Itezés piac mellett.

### Üzlethelyiség-változtatás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint az Itezés piacson levő

### czipész-üzletemet

f. évi május elsejétől **Vásári-kis-utca 138. számú Leitner Ignác úr házába** helyeztem át.

Egyszermind tudatom a n. é. közönséggel, hogy minden e szakba vágó dolgokat jutányos árak mellett, pontosan és legújabb divat szerint készítek.

Csak mérték utáni megrendeléseket fogadok el és azokat a legnagyobb szakavatottsággal készítem.

**Minden állandó rendelőmnek kisebb javításokat díjmentesen eszközök.**

Kérem a n. é. közönség jóindulatú bizalmát s magamat nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

**Blau Mihály**

3768 czipész. 6—1

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, **Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben**

### szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy forgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

### Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén**, mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt a legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 fillérért** már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

### ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott **budapesti légszesz-kocsz**

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadhatnak.

Állandó raktár: olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és cze mentekben.

### Kiadó lakás.

IV. tized, **Szarvas-utca 174. sz. alatt 4 szoba** és a szükséges mellékhelyiségekből álló úri lakás, f. évi **augusztus hó 1-sőre** kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

3747—6—4

### Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, **Vásári-nagy-utca 218. sz. alatti házban egy 3 szobás lakás** előszobával, konyhával üvegezett folyosó, pincze és istállóval, folyó évre **azonnal kiadó**, — **2—2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó.** — Ugyanott **kiváló jó szilva lekvár**, mintegy 2 métermázsza 25 forintért métermázsája eladó; esetleg különként is 30 krajczár, — 10 kilonként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, **Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. **Ruttkay Sándornéval.**

3609—20—17

### Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai napon I. tized, **Vásári-kis-utca 135. szám alatt (az Ipartestülettel szemközt)**

**állatorvosi rendelő irodát** nyitottam.

**Forró Lajos**  
gyakorló állatorvos. 20—8

3745